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Na Duhovski ponedjeljak 20. svibnja 2013. slavljena je sveta misa u Ivandinu groblju u selu
Zaljuti koje je u sastavu župe Vinice. Misu je predvodio tomislavgradski župnik i duvanjski
dekan fra Gabrijel Mioč.
Piše: don Ilija Drmić

      

U koncelebraciji je sudjelovalo sedam svećenika: don Blaž Ivanda (Čeljevo), don Ivan Kordić
(Čapljina), don Joko Blažević (Vinjani), don Ilija Drmić (Vir), don Mijo Klarić (Rašeljke), don
Marko Lukač (Grabovica) i fra Jozo Radoš Đoka (Roško Polje), te mjesni župnik don Bariša
Čarapina. Za ovu zgodu pozvan je i mještanin fra Ivan Ivanda, koji pastoralno djeluje u Čerinu,
ali zbog svojih obveza nije mogao biti nazočan na ovoj godišnjoj proslavi svete mise s
blagoslovom polja, a ovoga puta i s blagoslovom cijeloga obnovljenog groblja, grobljanske crkve
Duha Svetoga, oltara i zvona. Na samome početku ove svečanosti na zaljutskom prostoru
zvanom Drvenik gdje se nalazi ovo Ivandino groblje s crkvom, što sve datira iz vremena prije
Drugoga svjetskog rata, svečano je zvonilo zvono, a potom je župnik don Bariša pozdravio sve
nazočne upoznavši ih s odredbom biskupa Ratka Perića da spomenuti predvoditelj svete mise
obavi sve navedene blagoslove. Fra Gabrijel je prema Obredniku obavio najprije blagoslov
temeljito obnovljene crkve u čast Duhu Svetome, zatim oltara što ga je uradio kipar Branko
Ivanković iz Bile, inače zaljutski zet, potom zvona što ga je darovala kao svoj zavjet Pava
Ivanda, te groblja u cjelini koje je nanovo opasano betonskim zidom uključivši i crkvu kojoj je
prije samo pročelje bilo u groblju a ostali dio izvan groblja. Obavivši ove blagoslove, uslijedio je
tradicionalni blagoslov polja obišašćem oko crkve i molitvama što ih je pjevajući molio don Joko.
Nakon svih ovih blagoslova što je i samome vjerničkom puku duhovna molitvena zahvala za
uspjeh u obnovi, nastavljena je sveta misa pjevanjem Slave uz don Blaževo sviranje i don
Jokino predvođenje pjevanja u kojemu je sudjelovao i sav narod.
 Pročitavši liturgijska čitanje Duhovskoga ponedjeljka, kad se inače slavi Marija Majka Crkve,
uslijedila je fra Gabrina propovijed. U njoj je, iznijevši nekoliko činjenica o Duhu Svetome u
Starom zavjetu i o istome Duhu u Novome zavjetu, o Duhu koji lebdi ponad voda ali i u ljudskim
srcima, rekao je sabranoj vjerničkoj zajednici i ovo: “Gdje ima ljudi koji se zalažu da žive u miru
s drugima i spremni su učiniti sve da bi smanjili napetost, i ondje je prisutan Duh Božji. Gdje
ljudi svjesno ispunjaju svoje obveze, i tu djeluje Duh Božji. Gdje ima ljudi koji se brinu za
obespravljene i prezrene, i ondje djeluje Duh Sveti, jer Bog jednako ljubi sve ljude. Gdje se
čovjek zalaže za onoga koji trpi zbog nepravde, i ondje djeluje Duh Sveti, jer Bog je pravedan.
Izvan Boga nema druge dobrote i dobre sile u svijetu. Sve što je dobro, nadahnuto je Duhom
Svetim.“ Ispripovijedao je i dio razgovora jednoga novinara s papom Ivanom XXIII. Naime,
novinar ga je pitao može li mirno spavati pod teretom svega onoga što nosi papinstvo. Papa je
odgovorio da on mirno spava i da ne upravlja Crkvom na onaj način kako taj novinar misli, nego
on kao Papa uočava opomene i nadahnuća Duha Svetoga u Crkvi i na to upozorava sve
vjernike. To je zadaća i svih svećenika da vjernicima priopćuju poticaje Duha Svetoga i sve ono
što Duh poručuje Crkvi kao narodu Božjem.
 Na kraju ovoga misnoga slavlja bivši vinički župnik don Ilija Drmić rekao je nekoliko riječi o
tijeku obnove ove crkve Duha Svetoga i cijeloga Ivandina groblja, koje je drugo groblje po starini
u toj župi. Spomenuo je da je obnova pripremana i za vrijeme prijašnjeg župnika pok. Joze

 1 / 3



Blagoslov groblja, crkve, oltara i zvona u Ivandinu groblju
Subota, 01 Lipanj 2013 13:19

Ivančića (župnik: 1986.-2007.), te da se ideja i ostvarenje dogodilo u vrijeme njegova župničkog
mandata (župnik: 2007.-2012.) i na samome početku župnikovanja u Vinici, jednoj od
najraseljenijih naših župa, sadašnjega župnika don Bariše. O samome selu Zaljuti i groblju s
crkvom svaki od raseljenih Zaljućana može pročitati podosta podataka u dvjema knjigama o toj
župi: Župa Vinica i Vinička bašćina. Spomenimo samo to da danas ovo selo ima oko 30 stalnih
žitelja, a prije 50 godina imalo ih je oko 600. Raselili su se u razna mjesta BiH, zatim diljem
Hrvatske, Europe i dalekoga svijeta. Svi su oni obavješćivani po onima koji su sudjelovali u
svetim misama na ovome groblju u raznim prigodama, a napose posredstvom portala
Zavičajnoga društva Zavelim, gdje su redovito objavljivani i novčani prilozi za obnovu groblja i
crkve s okolišem. Župnik je ovom zgodom izrekao zahvale svima, te potaknuo i one koji se nisu
do sada odazvali glasu svojih pokojnika pokopanih u ovome groblju da to što prije učine jer još
ima poslova i nisu podmireni svi dugovi.
 Nakon misnoga slavlja uslijedio je ručak ispred crkve, što su ga priredili pojedini članovi Odbora
za obnovu Ivandina groblja na Drveniku, od kojih spominjemo Boju Bekavac r. Salamun i
Stanka Vidovića.
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